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Protokoll
Sitzung des Ortsrates Groß Düngen

Sitzungstermin: Donnerstag, 28.04.2022

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 19:50 Uhr

Raum, Ort: Bock's Gasthof, Hildesheimer Straße 11, 31162 Bad Salzdetfurth

Anwesende:

Frau Aloisia Bonnke  Ortsbürgermeister/in
Herr Marc Busche  stv. Ortsbürgermeister/in
Herr Dr. Elmar Busche  Ortsratsmitglied
Frau Vivien Fricke  Ortsratsmitglied
Herr Ralf Gentz  Ortsratsmitglied
Herr Torsten Hertner  Ortsratsmitglied
Herr Jörg Werner  Protokollführung

Es fehlten:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

TOP 2 Verpflichtung des Ortsratsmitglieds Marc Busche

TOP 3 Einwohnerfragen

TOP 4 Genehmigung der Niederschrift vom 11.11.2021

TOP 5 Bericht über die Ausführung der gefassten Beschlüsse aus der vorgenannten Nie-
derschrift

TOP 6 Neugestaltung Spielplatz Prof-Hillebrand-Straße

TOP 7 Zuschussantrag für Turnier der Kinder-und Jugendfußballgemeinschaft Bad Salz-
detfurth

TOP 8 Sicherheit an Ampelkreuzung B243/Klein-Düngener-Straße

TOP 9 Sicherheit an Ampelkreuzung B243/L 492 Heinder Straße

TOP 10 Radweg zwischen Groß Düngen und Heinde
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TOP 11 Sachstand Hochwasserschutz Groß Düngen

TOP 12 Mitteilungen und Anfragen

TOP 12.1 Mängel an Verkehrsinfrastruktur

TOP 12.2 Bahnhof Groß Düngen

Protokoll:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

Die Ortsbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass die Einberufung ordnungs-
gemäß erfolgt und der Ortsrat beschlussfähig ist. Die Tagesordnung wird in der vorstehen-
den Form einstimmig festgestellt.

2 Verpflichtung des Ortsratsmitglieds Marc Busche

Herr Busche wurde von der Ortsbürgermeisterin per Handschlag verpflichtet.

3 Einwohnerfragen

Ein Einwohner regt an, die Einwohnerfragestunde wieder an das Ende der Sitzung zu legen.

4 Genehmigung der Niederschrift vom 11.11.2021

Es liegen keine Wortmeldungen vor.

Beschluss: 
Die genannte Niederschrift wird in Form und Fassung genehmigt.

Abstimmungsergebnis: 

Einstimmig

5 Bericht über die Ausführung der gefassten Beschlüsse aus der vorgenannten Nie-
derschrift

Ein Bericht war nicht erforderlich.

6 Neugestaltung Spielplatz Prof-Hillebrand-Straße

Frau Bonnke erklärt, dass die Spielplatzplanung schon länger am Laufen sei. Nun habe man 
aber die Möglichkeit ein hochwertiges Kombispielgerät für den Spielplatz zu bekommen, 
welches alle Grundbedürfnisse von Kindern abdecke. Leider seien solche TÜV-zugelasse-
nen Spielgeräte relativ teuer. Die Kosten belaufen sich auf insgesamt 18.800 €. Laut Frau 
Koch von der Verwaltung, müsse der Ortsrat sich mit insgesamt 3.500 € beteiligen. 

Herr Busche bestätigt, dass es üblich sei, dass die Ortsräte derlei Anschaffungen bezu-
schussen. Auch die Zuschusshöhe sei im üblichen Rahmen.

Beschluss: 
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Der Ortsrat gibt einen Zuschuss in Höhe von 3.500,-- € für die Neugestaltung des Spielplat-
zes Prof. Hillebrand-Straße und die Anschaffung eines Kombigerätes Ex 15 2001 und eine 
Nestschaukel.

Abstimmungsergebnis: 

Einstimmig

7 Zuschussantrag für Turnier der Kinder-und Jugendfußballgemeinschaft Bad Salz-
detfurth

Frau Bonnke führt aus, dass auch schon im Vorjahr ein Zuschuss für die JSG Bad Salzdet-
furth gewährt wurde. Aktuell spiele ein Kind aus Groß Düngen bei der JSG Fußball. Dennoch 
soll dieses Projekt vom Ortsrat unterstützt werden.

Beschluss: 

Der Ortsrat beschließt einen Zuschuss in Höhe von 100,-- EUR.

Abstimmungsergebnis: 

Einstimmig

8 Sicherheit an Ampelkreuzung B243/Klein-Düngener-Straße

Frau Bonnke führt aus, dass dieses Thema vom Klein Düngener Ortsrat bereits behandelt 
wurde. Da diese Ampelkreuzung im Bereich von Groß Düngen stehe, müsse aber auch der 
Groß Düngener Ortsrat dieses Thema behandeln. Letztlich sei auch der Klein Düngener 
Ortsrat der Auffassung, dass die Grünzeit für Fußgänger zu kurz sei. Darüber hinaus sei sie 
der Auffassung, dass hier Tempo 30 angebracht sei.

Beschluss: 

Die Verkehrskommission möge sich der Kreuzung B243/Klein Düngener Straße annehmen, 
damit Schulkinder sicherer über die Straße kommen. Der Ortsrat fordert die Installation einer 
vorgesetzten Leuchtampel, die Autofahrer aus Groß Düngen kommend darauf hinweist, 
dass Fußgänger „grün“ haben. Die Ortsbegehung der Verkehrskommission soll mit der 
Ortsbürgermeisterin vorgenommen werden.

Abstimmungsergebnis: 

Einstimmig

9 Sicherheit an Ampelkreuzung B243/L 492 Heinder Straße

Auch bei dieser Ampelkreuzung bemängelt Frau Bonnke die zu kurze Grünphase für Fuß-
gänger. Gerade Schulkinder können damit nicht immer verkehrssicher umgehen. Da die 
Grundschülerinnen und Grundschüler allgemein sehr klein seien, sind sie für Autofahrer 
auch leicht zu übersehen, was die Situation bei dieser Ampelkreuzung zusätzlich erschwere.

Beschluss: 

Der Ortsrat beantrag, die Phase grün für die Fußgänger an dieser Ampelkreuzung an allen 
Fußgängerquerungen zu verlängern, damit auch Schulkinder sicher über die Straße gelan-
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gen. Die Ortsbegehung der Verkehrskommission soll mit der Ortsbürgermeisterin vorge-
nommen werden.

10 Radweg zwischen Groß Düngen und Heinde

Frau Bonnke führt aus, dass täglich mindestens 8.000 Fahrzeuge die L492 zwischen Groß 
Düngen und Heinde befahren. Darüber hinaus habe die Verkehrskommission ausgeführt, 
dass der Geh- und Radweg nur in Richtung Groß Düngen mit dem Fahrrad befahren werden 
darf. In Richtung Heinde haben Radfahrer die Straße zu benutzen. Sie erinnert in diesem 
Zusammenhang an einen schweren Unfall im Jahr 2001, bei dem ein Schüler mit seinem 
Fahrrad unter einen LKW geriet.

Herr Busche führt dazu aus, dass sich aus seiner Sicht die Situation durch den vor ein paar 
Jahren angelegten Wirtschaftsweg parallel zur L492 deutlich verbessert habe. Problema-
tisch sei es dann erst in Heinde. Hier wäre aus seiner Sicht eine Querungshilfe notwendig.

Beschluss: 

Der Ortsrat bittet die Verwaltung, sich beim Landkreis Hildesheim für die Planung und Um-
setzung eines sicheren Radweges Heinde – Groß Düngen einzusetzen.

Abstimmungsergebnis: 

Einstimmig

11 Sachstand Hochwasserschutz Groß Düngen

Frau Bonnke führt aus, dass sie alle 4 Wochen an der sogenannten Hochwasserrunde teil-
nehme. Nach Ausführung von Herrn Bälkner vom LKR Hildesheim solle die Genehmigungs-
planung im 3. Quartal 2022 fertig gestellt werden. Sofern kein Planfeststellungsverfahren 
notwendig werde, was voraussetze, dass alle Eigentümer mit der Planung einverstanden 
sind, könne zum Ende des Jahres das Genehmigungsverfahren beginnen. Sobald die Ge-
nehmigung vorliege, werde der Landkreis einen Förderantrag stellen. Aus ihrer Sicht sei mit 
einem Beginn frühestens in 2024 zu rechnen. Frau Bonnke erklärt, dass dies alles sehr frus-
trierend sei.

12 Mitteilungen und Anfragen

12.1 Mängel an Verkehrsinfrastruktur

Im Rahmen ihrer Hilfsfunktion als Ortsbürgermeisterin weist Frau Bonnke auf folgende Män-
gel der örtlichen Infrastruktur hin:

- Aus Heinde kommend am Ende des Radweges fehle der Hinweis auf einmündende 
Radfahrer.

- Die Anliegerstraßenschilder in der Wiesenstraße wurden abgebaut. Herr Busche 
weist in diesem Zusammenhang darauf hin, dass Schilder dieser Art seitens der 
Verwaltung nicht mehr ersetzt würden, da die Einhaltung dieser Thematik ohnehin 
nicht geprüft werden könne.

- Am Beginn der Bahnhofsallee können die Schilder für Tempo 30 und Parken zu-
sammengefasst werden. Zusätzlich fehlt hier auch noch ein Schild für Radfahrer, de-
nen angezeigt werden müsse, dass sie die Fahrbahn zu queren haben. Dies würde 
insgesamt zu einer besseren Übersicht führen.

- Im Bereich der Kreuzung Hildesheimer Straße / Heinder Straße befindet sich ein 
Schlagloch. Herr Busche merkt in diesem Zusammenhang an, dass ihm einst berich-
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tet wurde, dass das Straßenbauamt die Hildesheimer Straße sanieren wolle. Er wür-
de daher gern wissen, ob dies noch immer geplant sei.

Der Weg entlang der Sporthalle ist sehr dunkel. Eventuell muss hier ein helleres Leuchtmittel 
verwendet werden.

12.2 Bahnhof Groß Düngen

Frau Bonnke teilt mit, dass der Bahnhof in Groß Düngen ausgebaut werden soll. Insbeson-
dere soll der Mittelbahnsteig angehoben werden, um eine Barrierefreiheit zu erlangen. Des 
Weiteren soll ein Wetterschutzhaus und ein dynamischer Schriftanzeiger (DSA) installiert 
werden. Künftig werde zudem angestrebt, dass der Erixx der Strecke Hannover – Bad Harz-
burg regelmäßig in Groß Düngen halte.

Herr Busche ergänzt, dass dies auf einen Antrag der CDU-Fraktion zurück gehe. Letztlich 
sei aber der gesamte Rat für eine Anbindung Groß Düngens an den Erixx. Auch ein Park- 
und Ride Konzept sei Inhalt dieses Antrages. Er sehe dieses Projekt als sehr wichtig für den 
gesamten Nordraum an.

Ortsbürgermeister/in Protokollführung


